
Bürger Initiative "Rettet den Eltenberg"

Korrespondenz Adresse Plagweg 7, 46446 Emmerich am Rhein - Elten
I

Protokoll
Zeit 27.03.2015
Ort: Elten   Hotel Wanders
Anwesend:  17 Mitglieder
Versammlungsleiter: Sohni Wernicke
Protokollführerin: Marita Weit

Begrüßung durch den Versammlungsleiter
1. Sohni hat mit dem Verschönerungsverein für die Säuberungsaktion am zukünftigen 

Bahnhof den 18.04.15 ausgemacht. Wir werden dort, wenn das Wetter es zulässt, in den 
BI T-Shirts saubermachen. Ebenso wird die Presse eingeladen. Folgende BI'ler haben 
sich angemeldet: Sohni, Jürgen, Silke, Harald, Marita, Hermann, Toni, Frank, Ludger, 
Winni, Petra, Hermann und Annelies. Maria und Adrian wissen es noch nicht.

2. In der letzten Ratssitzung wurde von der BGE ein Antrag zur gemeinsamen Resolution 
gestellt. -siehe Anlage- hier hat der Rat keine gemeinsame Haltung gezeigt. Das wird 
von uns so nicht akzeptiert. Wir werden einen offenen Brief, sowie einen Brief an den 
Bürgermeister senden. -siehe Anlage-. Frank hat in dieser Ratssitzung Fragen -siehe 
Anlage- an den Bürgermeister gestellt. Diese wurden alle mit nein beantwortet. Allen ist 
klar wie gefährlich Chlor ist. Sohni, Frank und Marita werden die NRZ in einem Treffen 
auf diese Gefahrgüter mit aller Deutlichkeit hinweisen. Es werden alle Bürgermeister von 
Oberhausen bis Emmerich zu diesem Thema sensibilisiert. Sohni wird gemeinsam mit 
einen Chemiker eine Pressekonferenz zum Thema Chlor abhalten. Er wird einen Brief 
an Barbara Hendricks schreiben. Folgendes wird angeregt: Flyer drucken und in alle 
Haushalte verteilen. Infos an Radio, Aktuelle Stunde im Fernsehen. E-Mail Kampagne 
wie schon einmal geschehen. Unterschriftenaktion mit dem Text der BGE. Info's in unser 
Schaufenster auslegen.

3. Silke stellt die endgültige Version der Banner vor -siehe Anlage- Jürgen wird wie 
vereinbart  4 Stk. davon bestellen.

4. Rüdiger hat Antworten auf die Schreiben von vor 2 Wochen erhalten -siehe  Anlage-
hier wird deutlich, dass unsere Variante doch zur Diskussion steht.

Rondvraag:
Hans fragt wie es um das Seifenkistenrennen steht. Hans und Winni melden sich als Fahrer. 
Silke meldet die BI an. Er fragt nach der Visualisierung die das Büro in Düsseldorf erstellt hat. 
Sohni wird diese in der nächsten Zeit allen vorstellen.
Die Internetseite ist nur auf Niederländisch komplett, die Deutsche Seite ist mangelhaft. Jürgen
kümmert sich darum. Es gibt in vielen Regionen Deutschlands an den Autobahnen Braune 
Schilder mit dem Hinweis auf besondere Gegebenheiten in der Gegend. Diese könnte man 
auch für den Eltenberg beantragen. Sohni schreibt einen Antrag von der BI an den Rat. Dieser 
Antrag kann dann im nächsten Ortsausschuss besprochen werden.

Wegen der Osterferien findet das nächste Treffen am 17.04.2015 statt.

Anlagen:

Anwesenheitsliste
Antrag BGE
Offener Brief BI
Fragen von Frank Jöris an den Bürgermeister im Rats
Endgültiger Banner
Antwortschreiben Straßen NRW
Antwortschreiben Bezirksregierung Düsseldorf

Versammlungsleiter                                               Protokollführerin
Sohni Wernicke                                                      Marita Weit


